

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Коверовой Марии Ивановны** по теме «Подготовка руководителей общеобразовательных организаций к управлению инновационными процессами в условиях цифровой трансформации образования», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования

Актуальность проблемы готовности руководителей общеобразовательных организаций к управлению инновационными процессами в условиях цифровой трансформации образования определяется особенностями современной образовательной ситуации. Цифровая трансформация всех сфер жизни человека не могла не затронуть и школьные практики. Оказался востребованным поиск путей скорейшего введения цифрового контента в содержание образования и в методики обучения, в формы коммуникаций педагогов и обучаемых. Понятно, что эти вызовы определили острую необходимость формирования готовности руководителей к выполнению новых для них функций, связанных с управлением нововведениями, направленными на создание цифровой образовательной среды в школах, на подготовку педагогов и учащихся к использованию цифровых ресурсов в обучении.

Анализ содержания автореферата Коверовой Марии Ивановны позволяет сделать вывод о том, что автору удалось обосновать необходимость подготовки руководителей школ к реализации инноваций, направленных на цифровизацию образовательной среды; определить состав, критерии и уровни готовности к этой сфере деятельности, разработать содержательные и процессуальные характеристики курсовой подготовки руководителей к решению данных задач.

Основными научными результатами исследования является, на наш взгляд, определение новых управленческих функций руководителей школ, разработанная автором модель подготовки руководителей школ

к управлению цифровой трансформацией образовательного процесса в школе, описывающая этапы формирования указанной готовности; обоснование новых компонентов содержания дополнительного образования для руководителей школ.

Анализ текста автореферата также позволяет заключить, что исследование М.И. Коверовой имеет высокую степень практической значимости в аспекте разработки методики подготовки руководителей и внедрения ее в учебный процесс ГАОУ ДПО г. Москвы «Корпоративный университет московского образования». Имеет ценность и указанный в автореферате курс «Управление проектами цифровой трансформации образования в школе», предназначенный для руководителей школ (мегаполиса).

Вместе с тем, хотелось бы отметить, что в исследовании, как нам представляется, не уделено достаточного внимания проблеме контроля и оценки эффективности подготовки руководителей к управлению «цифровыми» инновациями в общеобразовательных школах. К примеру, хотелось бы узнать, какие «дефициты» руководителей оказываются наиболее трудно устранимыми.

Указанное замечание не снижает теоретическую и практическую значимость проведенного исследования и в целом работа Коверовой Марии Ивановны достойна положительной оценки.

Заключение

Диссертационное исследование «Подготовка руководителей общеобразовательных организаций к управлению инновационными процессами в условиях цифровой трансформации образования», выполненное Коверовой Марией Ивановной и представленное на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования, судя по автореферату, соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (п.п. 9-11, 13, 14), утвержденного Постановлением

Правительства РФ от 24 сентября 2013г №842, а его автор Коверова Мария Ивановна заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования.

Сахарчук Елена Ивановна,
профессор кафедры педагогики ФГБОУ ВО «Волгоградский
государственный социально-педагогический университет»;
доктор педагогических наук по специальности
13.00.08 Теория и методика профессионального образования,
профессор.

Е



Выражаю согласие на обработку персональных данных.
02.02.2024г.

Контактная информация:

Адрес места работы: 400005 Волгоградская область, г. Волгоград,
проспект им. В.И. Ленина, дом 27

E-mail: profsah@yandex.ru